



# 聚力中心化 建设新衡阳

3

2022年7月1日 星期五 责编/多乐 美编/张静 校对/肖萍 版式/欧阳梅

美丽农村路之清花湾路——

## 大道宽阔 现巨变，宜居田园入画图

■文/衡阳日报全媒体记者 雷昕 通讯员 张银罗干 图/王皓永

蜿蜒逶迤的蒸水河流经衡阳县西渡镇新桥村时，写意地拐了一个弯，与清花河在此交汇。这片区域也因此有了一个美丽的名字，清花湾。对新桥村村民来说，生活在清花湾片区就是梦想中的田园生活——古风写意般的田园生活、家门口就业、年收入增加、项目纷至沓来。

但村支书李钦华心里更清楚，这是因为清花湾路提质改造升级带来的良好路域环境和便捷交通区位优势，才让新桥村及所在的清花湾片区逐渐发展成衡阳市及周边炙手可热的休闲娱乐旅游区及农业观光区。

### 以路为基，成就宜居田园生活

清花湾路位于衡阳县西渡镇西南端，起点位置在与S336线交会处，从此处出发，一路可见小别墅、小花坛分布道路旁，路面宽敞油亮，苗木错落有致，颇有别墅小区的雏形。清花湾路纵贯豆陂村、振兴村、新桥村、青里村，沿路有刚直塔、七孔桥、清花古渡、亲果乐园等旅游休闲点，这些网红坐标让清花湾路贯穿的清花湾片区成功蜕变为全国乡村旅游重点村、国家AAA级旅游景区、湖南省五星级乡村旅游点。不仅如此，道路全部实现油化亮化，进出畅通，去往县城仅需10分钟车程，距离衡阳市区也只有20分钟车程，对于当地村民来说，惬意舒适的乡村生活不过如此。

依托畅通的道路基础，清花湾片区引进了特色农业、观光农业和乡村旅游项目，实现了“把农民增收的道路铺到家门口、把农业和农村经济结构调整的道路

修到家门口、把推进城镇化进程的路子通到家门口”的目标。

和新桥村同样受益的，还有毗邻的豆陂村。豆陂村村支部书记何国平介绍，豆陂村是衡阳县的“乡村振兴先行先试”试点村，农村公路近几年发生了根本性改观，也为村经济发展翻开了新篇章。“原来的村道只有3米宽，现在加宽到了7米，改善了交通，引来了项目，带动了老百姓就业，增加了经济收入。”何国平细数交通环境改善给村里带来的变化——2019年，村级集体经济收入只有七八万元，到去年已经突破20万元。

湖南九臻生态农业发展有限公司是清花湾田园综合体项目的投资方。该公司于2017年开始在豆陂村投资，起初只投资了300亩特色水果基地，自从清

花湾路升级改造后，公司在水果基地项目上追加投资并扩大至600亩面积，之后又陆续投资了康养中心、亲果乐园等项目，目前还有商业步行街、民宿等在建项目……公司不断加大投资，旗下的亲果乐园负责人刘兰认为这是必然趋势：打通了交通要塞，满足了游客的出行需求，解决了企业的后顾之忧，加上本身具备的历史文化资源，项目让投资方得利、让村民得利，企业也在良好的投资环境中找到了发展壮大的路径。

老百姓感受最深的，则是实实在在的收入变化。企业为乡村旅游开发及发展注入资金与技术，乡村旅游主要参与者与受益者，参与经营分红、培训旅游就业及创业。以豆陂村为例，项目带动大约200名村民就业，去年的人均年收入达到3万元。

### 以路为媒，打造乡村振兴示范样本

随着乡村振兴的春风拂面而来，清花湾片区的古风乡韵、小桥流水都被赋予现代生态田园的元素。如何助力挖掘清花湾片区的农旅及历史文化资源，当地党委政府深知交通条件的至关重要性，着力在道路提质上下功夫，把“四好”公路建设作为乡村振兴战略的重要抓手。

近几年，衡阳县对清花湾路累计完成投资1000万元，交通附属设施、公交设施和其他相关服务设施齐全，完善了道路养护及管理制度，并发展稳定了一批以路政员、监管员、护路员为主的农村公路护路队伍，让清花湾路成为深入推进乡村振兴的必由之路、兴业之路、幸福之路。

西渡镇党委书记温松柏介绍，清花湾历史悠久、文化底蕴深厚，核心区新桥老街是千年古街、百年商埠，自古为连通湖南、广西的重要交通驿站。先天的文旅资源，加上清花湾路形成的优质交通资源，对片区项目拉动作用显著，真正实现了农村公路建设与旅游、产业、文化的融合发展。特别是清花湾路贯穿的新桥、振兴、豆陂、青里4个村，规划建设“果蔬飘香”生态种植区、“渔米水乡”特色生态种养区、“清花水湾”农旅休闲区、“紫藤秘境”生态康养区、“稻田综合种养”试验区和花卉苗木森林公园区5大功能板块，力争在全省形成“北有浔龙河、南有清花湾”的品牌效应，打造出乡村振兴的示范样本。

清花湾路连接村组及S336省道，村民出行、游客来往非常方便。

路旁苗木错落有致。

清花湾路纵贯豆陂村、振兴村、新桥村、青里村。

## 综合

责编/廖义波 校对/肖萍 版式/欧阳梅

## ZONG HE

# 又一部地方性法规进入立法审议程序

《衡阳市机动车停车管理条例(草案)》力争年内出台

衡阳日报讯（全媒体记者 唐海强）要解决城市“停车难、停车乱”问题，重在有法可循、依法行政。6月30日，市十六届人大常委会第四次会议首次审议了我市拟出台的地方性法规——《衡阳市机动车停车管理条例(草案)》（简称《条例（草案）》），标志着该部地方性法规正式进入市人大常委会的立法审议程序。

近年来，我市私家车增长迅猛，但城区停车位配建和利用不科学，管理体制机制不顺畅，导致中心城区“停车难”“停车乱”问题日益凸显，已经严重影响城市交通环境和文明形象、市民的居住与出行，影响外来投资与兴业。

市政府在提请审议《条例（草

案）》的议案中说，市委提出要“将衡阳打造成为一座可以托付终身的品质之城”。宜居宜业，是品质之城的重要内涵。规划有序、交通便捷，是市民对美好生活的基本追求。出台《条例》，既

是加强城市管理综合管理，助力衡阳成功创建全国文明城市，提升衡阳国家区域中心城市和省域副中心城市形象的必要手段，也是为衡阳推进“三强一化”建设、加速城镇化发展提供机动车停车管理的“衡阳标准”和“衡阳答案”，为破解“停车难”“停车乱”问题提供的有效路径，更是方便群众出行，不断提高衡阳市民幸福宜居指数的必要保障。

今年2月以来，按照市人大常委会的立法计划，搭建了起草专班，市政府

委托市城管执法局牵头。该局会同司法、公安等部门启动了《条例（草案）》的起草、论证、修改等工作。市人大常委会法工委、市人大环资委全程指导并参与起草工作。

经过多轮调研座谈、公开征求意见和建议、整理归纳、研究论证、集中修改，形成了《条例（草案）》。6月9日，市政府2022年第13次常务会议研究通过了《条例（草案）》。此后，市政府将再次修改后的《条例（草案）》提请本次市人大常委会审议。

《条例（草案）》共六章四十条，主要是对政府职责、部门责任、联动机制、绿色出行、专项规划、配建标准、土地供应、投资及优惠政策、停车综合管理服务系统建设、停车设施信息化管

理、停车场服务收费、收费监管、联合执法、投诉举报、法律责任等事项作了规定。

当天，市十六届人大常委会组成人员分成两组对《条例（草案）》进行了审议，就适用范围、职责划分、规划引领、公共资源配置、人性化服务、价格调控、规范管理、举报方式、僵尸车处置等一系列问题，提出了许多中肯的意见和建议，并就如何进一步修改完善《条例（草案）》进行了深入探讨。

据悉，市人大常委会法工委将充分吸纳各方意见和建议，对《条例（草案）》作进一步修改和完善，为市人大常委会对《条例（草案）》的后续审议打下良好基础，并将条例报省人大常委会批准，力争条例年内出台。

“学习强国”衡阳学习平台致力讲好衡阳故事——

### 一周内3篇稿件被“学习强国”学习平台推荐

衡阳日报讯（全媒体记者 刘晓飞）6月30日，“学习强国”学习平台首页“四季乡村·三夏”栏目推出衡阳学习平台刊载的《湖南衡阳：“三夏”时节，农机专家多“锦囊”》一文后，引起重大反响。6月30日，“学习强国”学习平台首页“四季乡村·三夏”栏目推荐此文，并在栏目头条位置显示。

6月17日，“学习强国”衡阳学习

平台编辑部推出的原创海报《湖南衡阳：这些红色旅游景点，你去打卡了吗？》，推介了我市湘南学联旧址、衡阳党史馆、桐梓山工农游击队根据地旧址、夏明翰故居、岳北农工会旧址等红色旅游景点，这组海报因其选取图片精美，画面制作精良，6月29日被“学习强国”学习平台“红色旅游”栏目采用，将我市红色旅游推上一个新的出发点。

此外，6月27日，“学习强国”衡阳学习平台推出的《湖南衡东：校园广播体操舞动健身新风尚》视频稿也被“学习强国”学习平台“百灵·炫”栏目采用。

总投资21.7亿元

## 南岳“见南山”全面开工



衡阳日报讯（通讯员 文兰易斌）6月29日上午，南岳区“见南山”文旅康养综合体项目全面开工，标志着该区在转型升级和全域旅游发展道路上又迈出坚实的一步。

“见南山”文旅康养综合体项目是衡阳市十大重点产业项目之一，坐落于南岳区南城新型旅游产业区，总用地面积519.08亩，总投资21.7亿元。该项目充分利用南岳特色文化资源和自然生态资源优势，将

## 城区最高日供水量达43万吨

市水务集团全力备战夏季高峰供水，确保市民用水安全

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）因天气持续晴热，我市城区的用水量节节攀升。统计显示，截至6月30日，城区最高日供水量达43万吨，预计今年夏天最高日供水量将达53万方。

针对夏季供水高峰期的特点，市水务集团制定和完善供水应急预案，组织做好供水生产、管网运行、客户服务的统筹安排、指挥和调度工作，开展重大突发事件应急演练。四大水厂避峰进行了沉淀池、清水池等制水设施的清洗，对供水设备进行了全面检修和保养，扎实做好隐患排查工作，确保设施设备安全运行。严格按照规

定，定期对原水、出厂水、管网末梢水和二次供水水质进行检测，保障从“源头”到“龙头”的水质安全。充分依托“智慧水务”平台优势，24小时值班监测整个供水系统，对水厂、管网及其附属设施的运行情况进行动态监控，合理配置供水量，动态调整管网压力。

市水务集团提醒，居民用水高峰时段通常出现在晚上7时至11时，夏季用水高峰时段，楼梯房高层住户用水水压可能会受到影响，应储水备用，若遇到用水难题，可随时拨打供水服务热线0734-8429110。

现场指导，帮助解决生产实践中遇到的技术问题。

随后，专家围绕“如何进一步服务‘三农’、助推乡村振兴”进行主题座谈。大家认为，下一步，专家服务团要重点开展四方面服务：一是普及农业科学知识和人类健康科学知识，开展义诊活动；二是组织开展多种形式的技术培训，培养一批基层科技人才和实用人才；三是针对关键农事季节及生产环节，进村入户开展技术指导和跟踪服务；四是围绕产业发展，帮助培育农业企业、农民专业合作社、家庭农场、种养大户等新型经营主体。